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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwigzanych z budowa i utrzymaniem drog kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: BD.23

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.23-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA;)F:(;GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL",

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noohkow

[a] | [8] | [€] !_::‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratkg z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
!!A”:

m Elc ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

CIRERRCEN ‘
12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc

Uktad graficzny
@ CKE 2020
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Zadanie 1.
klasy dopuszczalna predkoscé dopuszczalny nacisk osi dopuszczalny nacisk osi  |natezenie przewozow |
tordw |  pociagw [km/h] ||  lokomotywy [kN] ||  wagonow [kN] ||  [Tg/rok]
R | 200 | 221 I 140 | do 25
' 100 221 221
1 120 210 205 nie normowane
140 210 190
160 _ 205 _ 140
80 221 221
2 100 210 205 16-25
120 205 190
70 221 221
A 80 210 205 e
60 221 221
3 70 210 205 =
30 221 221
5 40 | 210 | 205 i

Na podstawie danych w tabeli wskaz dopuszczalng predkosc pociggow w torach klasy 1 dla dopuszczalnego
nacisku osi lokomotywy wynoszgcej 210 kN oraz dopuszczalnego nacisku osi wagonow wynoszgcej 190 kN.

A. 100 km/h
B. 120 km/h
C. 140 km/h
D. 160 km/h
Zadanie 2.
Wymiary [m]
min, .50
Na nasypie 2.80 W przekopie
250

min, .25 min.0,25
‘ 1 1
A2 - % -
. I, s ,\._\.‘3 1
5% i 59,
* | = V min. 040

Na podstawie przekroju poprzecznego nawierzchni i podtorza jednotorowej linii znaczenia miejscowego
wskaz szerokosc¢ tawy torowiska.

A. min.0,25m
B. min. 0,40 m
C. min. 2,50 m
D. min. 4,50 m
Zadanie 3.

lle przeset torowych nalezy przygotowac do budowy toru o diugosci 1,5 km, jezeli dlugos¢ przesta wynosi
25m?

A. 50
B. 60
C. 70
D. 80

Strona 2 z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 4.

Oblicz dtugos¢ toru w tuku, jezeli poczatek krzywej przejsciowej wynosi km 0+833,48, a koniec krzywej
przejsciowej wynosi km 0+522,68.

A. 210,80 m
B. 310,80 m
C. 52268 m
D. 833,48 m
Zadanie 5.

Do potgczenia szyn z 30 podktadami nalezy uzy¢ podkladek zebrowych miedzyztgczowych w liczbie

A. 30szt.
B. 40 szt.
C. 50szt.
D. 60 szt
Zadanie 6.

W celu regulacji naprezen w torze bezstykowym metodg naciggu nalezy zastosowac

A. Sruby naciggowe.

B. urzadzenia grzejne.
C. naprezacze szynowe.
D. opodrki przeciwpetzne.

Zadanie 7.
W celu wykonania nawierzchni kolejowej z uzyciem maszyn lekkich, sprzetu i narzedzi zmechanizowanych,
ze stopniem zmechanizowania 20 + 40%, nalezy zastosowac metode

A. reczna.

B. automatyczna.

C. matej mechanizacji.
D. petnej mechanizaciji.
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Zadanie 8.
Rodzaje geosyntetykow (fragment)
Rodzaj Charakterystyka P etnione funkcje
[3+]
E = Materiat sktadajacy sie z dwoch i wiekszej liczby
@ @ kompozyt roznych warstw geosyntetycznych, np.: w zaleznosci od
N g geokompozy - widknina + tkanina, kombinacji warstw
2 @ - wiéknina + siatka.
o )
N
i - Przestrzenna konstrukcja sktadajgca sie z siatki zeber | wzmacnianie
®© © | georuszt (ptaskie kratownice), ktére po zmontowaniu tworzg podtozy, np.
15 =< prostopadtoscienne komarki. nasypow
g 8 geokrata Nietkany wyréb typu plaster miodu z polietylenu wzmacnianie,
komorkowa wysokiej gestosci (PE-HD). zabezpieczanie
2
- g Kompozyt o strukturze wielowarstwowej, ztozony np. z:
® N - dwu lub wielu warstw jednorodnych goemembran, . .
3 § Eg%ms? E}g?vnaa - tkaniny polipropylenowej powleczonej jedno lub '(ﬁogxggd a)
g o pozy dwustronnie folig polietylowg lub dwustronnie masg y )
:QJ_ wiokninowa.
c

Na podstawie opisu w tabeli wskaz geosyntetyk wykorzystywany do wykonywania hydroizolacji.

A. Georuszt.

B. Geokompozyt.

C. Geokrata komorkowa.

D. Geomembrana kompozytowa.

Zadanie 9.
Rodzaje gruntéw
Grupy gruntéw
niewysadzinowe watpliwe mato wysadzinowe | bardzo wysadzinowe
Swir - glina zwigzta - piasek gliniasty
Wiasciwosci - pospdtka i Pi a_sek_ p_ylasiy pia_lszczy_s - - Pyt piaszczysty
- piasek gruby - Zwir gllnlasty - _gllna zwiezta - p}.ﬂ .
B K &redni - pospotka - it - glina piaszczysta
i p:asek zrebnl gliniasta - it piaszczysty - glina
B Y] - it pylasty - glina pylasta
Zawartosc < 0,063 <15 15-30 > 30
czastek [%] 0,02 <3 3-10 >10
Wskaznik piaskowy > 35 25-35 <25
Kapilarnosc [m] <1,0 1,0-1,3 >1,3

Na podstawie danych w tabeli wskaz grunt o wskazniku piaskowym < 25, zawartosci czastek < 0,02 > 10
oraz kapilarnosci > 1,37

A. Piasek gruby.

B. Zwir gliniasty.
C. Piasek pylasty.
D. Pyt piaszczysty.
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Zadanie 10.
Prace torowe polegajgce na scinaniu, wyréwnaniu i obnizeniu faw torowiska oraz oczyszczeniu podsypKi
wokot podktadow w celu utatwienia odplywu wod opadowych nalezy wykonaé za pomoca

A. podbijarki torowe;.

B. zgarniarki tlucznia.

C. suwnicy bramowej.

D. profilarki taw torowiska.

Zadanie 11.

Do nagarniania podsypki tluczniowej od strony tawy torowiska do osi toru oraz zbierania nadmiaru podsypKi
z podktadow i przemieszczania jej na zewnatrz toru nalezy zastosowac

A. zgarniarke ttucznia.

B. koparke dwudrogows.
C. oczyszczarke ttucznia.
D. profilarke taw torowiska.

Zadanie 12.

Ktora maszyna do robot ziemnych stuzy do odspajania wierzchniej warstwy gruntu (od 0,5 m), jego zatadunku
do wilasnej skrzyni, a nastepnie transportu na niewielkg odlegtos¢ i wytadunku urobku w okreslonym miejscu?

A. Koparka.

B. Spycharka.

C. Zgarniarka.

D. tadowarka.
Zadanie 13.

Wagony typu hopper-dozator nalezy zastosowac do transportu

A. dlugich szyn.

B. przesettorowych.

C. zlgczek szynowych.
D. podsypki ttuczniowej.

Zadanie 14.
Plan bezpieczenstwa i ochrony zdrowia na budowie opracowuje
A. inwestor.
wykonawca.

B.
C. inspektor nadzoru.
D. kierownik budowy.
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Zadanie 15.

)
9

77 RN TN

NN

v o = P L> AN .

- % tg®
Korzystajgc z rysunku i wzoru, oblicz minimalng odlegtos¢ wykopu od lica budowli L dla nastepujacych
parametréw: H=3m,h=1m, b =0,20 m, tg ¢ = 0,364.

A. 470m
B. 569m
C. 628m
D. 7,32m
Zadanie 16.

Ahas=1ia- N8

Przy zastosowaniu niwelacji z konca oblicz réznice wysokosci terenu, jezeli odczyt na tacie B wynosi
2840 mm, a wysokosc osi instrumentu wynosi 156 cm.

A. 1,28m
B. 1,56m
C. 1,74m
D. 284 m
Zadanie 17.

Kontrole zuzycia pionowego i bocznego gtéwki szyny nalezy przeprowadzi¢ za pomocg

A. toromierza.
B. katomierza.
C. falistomierza.
D. profilomierza.
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Zadanie 18.

Kontrolg geometrii toru nalezy przeprowadzi¢ za pomoca
A. toromierza.
spoinomierza.

B
C. twardosciomierza.
D. wysokosciomierza.

Zadanie 19.

Przedmiar robot przewidywalt wykonanie wykopu liniowego o $cianach pionowych pod row odwadniajgcy
o diugosci 200 m, gtebokosci 60 cm i szerokosci 556 cm. lle wynosi objetos¢ wykopanego gruntu, jesli
gtebokosé przekopano o 10 cm?

A. 55m?
B. 66m?
C. 77m?
D. 86m?
Zadanie 20.
Okreslenie cyklu dozorowania*
Kryteria Cykl dozorowania
Pozostate tory
- Tory czasowo
Kategoria intenlé;?:ﬁos'ci Tory szlakowe oraz gtéwne (sgtfg\xlr:': wylaczone
uzytkowania obciazenia zasadnicze dodatkowe, ruf)k:ﬂ"o:;ﬁ;g
boczne)
14 dni 10 dni {
KTU-1 KIO-1 o intensywnosci | o intensywnosci Iaﬁ;:vfrzﬁh
obcigzenia obcigzenia . ags adnigz ch
<80 80<I<160 y 6 miesiecy
KTU-2 KIO-2 7 dni
KTU-3 KIO-3 5 dni 7 dni
KTU-4 KIO-4 2 razy w tygodniu
Korzystajgc z tabeli, odczytaj cykl dozorowania torow szlakowych przy kategorii uzytkowania KTU -2.
A.  5dni
B. 7dni
C. 10dni.
D. 14dni
Zadanie 21.

W trakcie obchodu normalnego toru kolejowego nalezy sprawdzi¢, czy podsypka

A. jest mrozoodporna.

B. ma odpowiednie uziarnienie.

C. posiada odpornosc na scieranie.
D. nie zostata podmyta lub rozmyta.
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Zadanie 22.

W celu sprawdzenia wskaznika zageszczenia nasypu kolejowego nalezy zastosowac

A. aparat Stokesa.

B. plyte dynamiczna.

C. aparat skrzynkowy.

D. wiertnie mechaniczna.

Zadanie 23.
Do oceny zuzycia falistego szyn kolejowych z ciggla rejestracjg nieréwnosci nalezy zastosowac
A. dalmierz.
B. tensometr.
C. wibrometr.
D. falistomierz.
Zadanie 24.

Ciagty pomiar geometrii toru przeprowadza sie za pomocag

A. drezyny pomiarowej.

B. tachimetru optycznego.

C. wagonu samojezdnego.
D. toromierza uniwersalnego.

Zadanie 25.
Pomiar pionowych parametrow geometrycznych toru kolejowego wykonuje sie w celu okreslenia

A. szerokosci toru.

B. wichrowatosci toru.

C. gradientu szerokosci toru.

D. nieréwnosci tokéw szynowych w ptaszczyznie poziome;.

Zadanie 26.
Badania techniczne rozjazdéw polegajace na sprawdzeniu wielkosci zuzycia dziobow i szyn skrzydiowych
dotyczag

A. szyn tgczacych.

B. zespotu krzyzownicy.

C. tacznikéw szynowych.
D. urzadzen nastawczych.

Strona 8 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.
kolor lub kolor bialy lub 25ity
) Z — f/\\ 2
| / ] !/ \\ |
// i |
0 Bk
1
Rysunek 1 Rysunek 2
Aolm% kolor czerwony
/ ¥ - 7 —~
/ | I [\ |
I / [ A
7
w L. W
Rysunek 3 Rysunek 4

Na ktorym rysunku oznaczono szyne o diugosci < 10 cm kwalifikujaca sie do obserwacji?

A. Rysunek 1
B. Rysunek?2
C. Rysunek 3
D. Rysunek 3
Zadanie 28.

Ktorg wade szyny wykryto w trakcie wywiadu terenowego przedstawiong na ilustracji?

A. Zuzycie faliste.

B. Odszczepienie.

C. Wybuksowanie.

D. Zagiebienie na szczelinie.
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Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono odksztatcenie torowiska w postaci

A. niecki podsypkowe;.
B. gniazda podtuznego.
C. Kkoryta poprzecznego.
D. worka podsypkowego.

Zadanie 30.

Podczas robot utrudniajgcych zejscie pracownikéw z toru, np. w wysokich peronach, robotach ziemnych
prowadzonych w poblizu toru, nalezy urzadzi¢ specjalne miejsca do schodzenia lub schronienia sie
pracownikow oznaczone wskaznikiem

A. ostrzegania.

B. zatrzymania.

C. zejscia z toru.

D. ograniczenia predkosci.

Zadanie 31.
Obliczanie wichrowatosci toru na podstawie wynikéw niwelacji

Wzgledna réznica wysokosci tokéw Réznica wysokoscl
szynowych w stosunku do osi celowej . — k. k| Wichrowatosé
w odstepach I=5m to“?f:;frlo:ym ah En':rlr:] R w = Ah/l
lewego Z; | prawego Z; ' [m'm] P [%]
[mm]
30 35 -5 -2 -0,4
31 38 -7 7 14
34 34 0 12 ?
Na podstawie wynikow niwelacji oblicz wichrowatosc toru.
A. 04
B. 08
C. 12
D. 24
Zadanie 32.

Budowa toru kolejowego polegajgca na uktadaniu na gotowym torowisku przeset torowych zmontowanych
w bazach nawierzchniowych jest metodag

A. malej mechanizacji.
B. pelnej mechanizaciji.
C. czesciowej mechanizacji.
D. kompleksowej mechanizacii.
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Zadanie 33.

Ktore roboty wechodzg w sktad naprawy biezacej rozjazdu?

A. Usuwanie zbednych roslin.

B. Dokrecenie srub i wkretow.

C. Regulacja zamkniec nastawczych.

D. Wymiana pojedynczych podrozjazdnic.

Zadanie 34.

Naprawa drogi szynowej, ktéra ma na celu usuniecie w torach lub w rozjazdach szkod powstatych wskutek
wypadkow spowodowanych ruchem taboru kolejowego lub innymi przyczynami to naprawa

A. gldwna.

B. biezaca.

C. poawaryjna.

D. prowizoryczna.

Zadanie 35.

W celu wykonania zlgcza wiszgcego szyn nalezy zastosowac
A. lapki sprezyste.
B. wkrety do podktadow.
C. tubki szesciootworowe.
D. sruby stopowe z nakretka.

Zadanie 36.

Jak nazywa sie element, stosowany w ztgczu K do przytwierdzenia szyny do podktadu drewnianego,
oznaczony na rysunku numerem 5?

A. Sruba stopowa.

B. tapka sprezysta.

C. Pierscien sprezysty.

D. Przektadka podszynowa.
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Zadanie 37.
Ktéry typ przytwierdzenia nalezy zastosowac do podkladéw strunobetonowych PS-83 toru bezstykowego?
A. K
B. SB
C. Skl
D. IIBA
Zadanie 38.
Zespotl Zespét2
! —meniiisssssns e——-— 2 |
Stacja |Stacja
g : e

| |
| |
- L/2 .L L/2 .

Na rysunku przedstawiono ustawienie dwoch zespotéw roboczych technologicznych napraw biezacych, ktore
rozpoczynajq prace

A. od sgsiednich stacji i posuwajg sie ku sobie.

B. od srodka szlaku i posuwajg sie w kierunku obu staciji.

C. odpoczatku i od srodka szlaku z zachowaniem tego samego Kierunku robot.
D. odpoczatku i od srodka szlaku nie zachowujgc tego samego kierunku robot.

Zadanie 39.
Podstawg oddania toru do eksploataciji jest odbior
A. gléwny.
B. wstepny.
C. ostateczny.
D. miedzyoperacyjny.
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Zadanie 40.
Sposoby zabezpieczenia pegknigcia szyn (Instrukcja Id-1)
Sposdb zabezpieczenia Warunki prowadzenia ruchu pociagow zaleinie
Typ Opis Miejsce od lokalizacji uszkodzenia (pekniecia)
uszko | powstalego pekmiecia
dze - | uszkodzema | (uszkodzema)
na na szlaku 1 na stacjach na mostach 1 w tunelach
7 |Pekmeciez Pekmiecie podparcie miejsca mozna przepusci¢ pociagi Zz |mozna przepuscié pociagi z
powstaniem | poprzeczne w pekniecia podkladem predkoscia mie wiekszamz: | predkoscia me wieksza mz:
szezelmy do | okienku dodatkowym (dhugose
30 mm pomuedzy ; T - i [min. 1 m); - 60 km'h na prostej 1 - 30 kmv'h na prostej 1
podkladami | m | | wykonanie otwordw do tikach o R=800 m; tukach o R=800 m:
'—lEh . I‘ETH srub ubkowvch: -30 kmv/h na hukach o - 20 km'h na lukach o
lI' ] r " [ '] zamocqwmiel R<800m R <800 m
przytwierdzen typu K-
zalozeme tubkow,
dokrecente srub
hubkowych

Na podstawie danych w tabeli wskaz z jakg predkoscia mozna przepusci¢ pocigg w tunelu na tuku

o promieniu R = 500 m w przypadku zabezpieczenia peknigtej szyny?

A. 20km/h
B. 30km/h
C. 40 km/h
D. 60km/h
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